

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Косцовой Любови Владимировны на тему  
**«Прегравидарная подготовка женщин при невынашивании  
беременности ранних сроков»**, представленной на соискание  
ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Охрана здоровья женщин и детей – важная составная часть здравоохранения, имеет первостепенное значение для формирования трудоспособного потенциала страны. В обширных и многоплановых исследованиях убедительно продемонстрировано, что невынашивание беременности оказывает отрицательное влияние на репродуктивное здоровье женщин за счет последствий самого прерывания гестации и проведения инвазивных процедур, а также влечет за собой психоэмоциональные расстройства, снижает трудоспособность и качество жизни, социальную адаптацию, увеличивает число расторжения браков, что выделяет проблему невынашивания беременности из чисто медицинской, преобразуя ее в социально-экономическую.

Значимость исследования по данной проблеме еще обусловлена тем, что каждая новая потеря беременности значимо снижает шанс благополучного исхода следующей гестации. Риск репродуктивной потери после первого выкидыша составляет 13-17%, после двух самопроизвольных прерываний беременности – 36-38%, после трех вероятность выкидыша возрастает и составляет 40-45%. Проведение прегравидарной подготовки с обязательной дотацией необходимых лекарственных средств и коррекцией всех возможных факторов риска – безальтернативный путь снижения акушерских и перинатальных осложнений у женщин после потери беременности ранних сроков. Исходя из этого, диссертационное исследования Косцовой Л.В. «Прегравидарная подготовка женщин при невынашивании беременности ранних сроков» и полученные автором результаты имеют чрезвычайно актуальное значение для акушерства, гинекологии и педиатрии.

Цель диссертационного исследования Косцовой Л.В. и основные задачи четко сформулированы, их решения методически обоснованы и комплексно выполнены на достаточном количестве данных. Достоверность научных выводов и практических рекомендаций подтверждена

использованием современных методов исследования, комплексной статистической обработкой полученных данных.

Результаты диссертационного исследования широко опубликованы автором в научных изданиях. Соискателем получен патент на изобретение, разработаны 2 инструкции по применению, которые утверждены Министерством здравоохранения Республики Беларусь и внедрены в практическую работу учреждений здравоохранения и в учебный процесс.

Основные положения работы представлены научными докладами и обсуждены на международных конгрессах и научно-практических конференциях.

Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам исследования. Основные научные результаты сформулированы четко и соответствуют совокупности проведенных автором исследований в процессе выполнения диссертационной работы. Практические рекомендации содержат конкретные мероприятия и могут быть использованы в работе врачей-акушеров-гинекологов женских консультаций и стационаров, применены в учебном процессе учреждений образования медицинского профиля.

Таким образом, выполненная Косцовой Любовью Владимировной диссертация на тему «Прегравидарная подготовка женщин при невынашивании беременности ранних сроков», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным самостоятельно выполненным научным трудом, в котором научно обосновано и осуществлено решение актуальной проблемы современного акушерства – увеличение частоты благоприятных перинатальных исходов у женщин после невынашивания беременности ранних сроков. Представленный автореферат диссертационного исследования и работа полностью соответствует требованиям ВАК Республики Беларусь, предъявляемым к кандидатским диссертациям, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии института повышения квалификации и переподготовки кадров здравоохранения учреждения образования «Белорусский государственный медицинский университет», к.м.н., доцент

РЕСПУБЛИКА БЕЛАРУСЬ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПО ПОВЫШЕНИЮ КВАЛИФИКАЦИИ И ПЕРЕПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  
г. МИНСК

УДОСТОВЕРЯЕТСЯ  
специалист управления  
кадровой политики и правового обеспечения  
отдела кадрового обеспечения  
дополнительного образования

«20» 20 г.  
Ф.И.О.  
*Л.М. Небышинец*

*Л.М. Небышинец*

Небышинец Л.М.